Вариант– I

1. Элементы главной подгруппы I группы периодической системы
имеют название:
А)халькогены В) щелочные металлы
Б) переходные металлы Г) щелочноземельные металлы
2. Заряд ядра атома калия равен
А) +4 В) +11
Б) +20 Г) +15
3. Самый активный щелочной металл ____________________
4. Число протонов, нейтронов и электронов в атоме 19К соответственно
равно
А) 11, 12, 11 В) 19, 20, 19
Б) 9, 10, 19 Г) 13, 14, 13
5. Электронная конфигурация 1S2 2S22P6 3S2 соответствует атому
А) натрия В) алюминия
Б) магния Г) кальция
6. Наиболее лёгкий металл ____________________________
7. Металл, образующий оксид при взаимодействии с кислородом
А) Li В) K
Б) Na Г) Rb
8. Вещество Х в схеме получения хлорида натрия Na + X → NaCl
A) O2 B) NaOH
Б) Cl2 Г) Na2O2
9. Пероксиды образуют
А) Li В) K
Б) Na Г) Mg
10. С водой с образованием растворимых оснований взаимодействуют
А) Zn В) Ba
Б) Na Г) Cr
11. Реагируют с барием
А) Cl2 В) HCl
Б) H2O Г) NaOH
12. Раствор гидроксида натрия окрашивает фенолфталеин
в следующий цвет:
А) жёлтый В) малиновый
Б) синий Г) оранжевый
13. Химическая связь в оксиде магния
А) ковалентная полярная В) металлическая
Б) ковалентная неполярная Г) ионная
14. Гидроксид лития реагирует с каждым из двух веществ:
А) H2SO4 и CO2 В) SiO2 и H2
Б) NaCl и BaO Г) Cu и Na2SO4
15. Укажите окислитель в реакции: 2Na + 2H2O = 2NaOH + H2 
А) Na0 В) H0
Б) H+1 Г) Na+1
16. Сокращённое ионное уравнение: Zn2+ + 2OH− = Zn(OH)2 
соответствует взаимодействию следующих веществ:
А) ZnSO4 + H2O В) ZnCl2 + 2KOH
Б) ZnCO3 + NaOH Г) Zn(NO3)2 + Fe(OH)2
17. В 100 г воды растворили 40 г гидроксида натрия. Массовая доля
вещества в полученном растворе равна _____________________
18. Определите массу 8% - ного раствора соляной кислоты, которая,
необходима для нейтрализации 150 г 10% раствора гидроксида бария.
19. Расположите щелочные металлы в порядке усиления
восстановительной способности: 1) Rb, 2) Cs, 3) Li, 4) K, 5) Na
Ответ дайте в виде последовательности цифр ______________________
20. Установите соответствие между формулой соединения
и его названием.
Ответ дайте в виде последовательности цифр,
соответствующих буквам по алфавиту.
ФОРМУЛА НАЗВАНИЕ
СОЕДИНЕНИЯ СОЕДИНЕНИЯ
А) ВаO 1) гидроксид калия
Б) Ba(OH)2 2) гидрокарбонат натрия
В) KOH 3) оксид бария
Г) NaНCO3 4) гидроксид бария
Вариант – II

1. Щелочноземельными металлами являются
А) Sr В) Ba
Б) Na Г) K
2. Заряд ядра атома бария равен
А) +12 В) +13
Б) +19 Г) +56
3. Радиоктивный щелочноземельный металл ___________________
4. Число протонов, нейтронов и электронов в атоме 56Вa
соответственно равно
А) 11, 12, 11 В) 19, 9, 19
Б) 13, 14, 13 Г) 56, 81, 56
5. Электронная конфигурация 1S2 2S22P6 3S23P6 4S2 соответствует атому
А) калия В) алюминия
Б) магния Г) кальция
6. Наиболее легкоплавкий металл ___________________________
7. Укажите, какое суждение является правильным:
1) прозрачный раствор гидроксида кальция в воде называют
известковой водой; 2) гипс – это CaSO4
А) верно только 1) В) верны оба суждения
Б) верно только 2) Г) оба суждения неверны
8. Вещество Х в схеме получения оксида лития Li + X → Li2O
A) O2 B) K2O2
Б) KH Г) KOH
9. Пероксиды образуют
А) Mg В) Ca
Б) Na Г) K
10. С водой с образованием растворимых оснований взаимодействуют
[bookmark: _GoBack]А) K В) Fe
Б) Cu Г) Ca
11. Реагируют с кальцием
А) S В) HCl
Б) H2O Г) NaOH
12. Раствор гидроксида натрия окрашивает фенолфталеин
в следующий цвет:
А) жёлтый В) малиновый
Б) синий Г) оранжевый
13. Химическая связь в оксиде лития
А) ковалентная полярная В) металлическая
Б) ковалентная неполярная Г) ионная
14. Оксид кальция реагирует с каждым из двух веществ:
А) CO2 и HCl В) SiO2 и NaOH
Б) NaCl и BaO Г) H2SO4 и СaCO3
15. Укажите восстановитель в реакции: 2Ca + O2 = 2CaO
А) Са0 В) О0
Б) Са+2 Г) О−2
16. Сокращённое ионное уравнение: Ba2+ + SO42− = BaSO4 
соответствует взаимодействию следующих веществ:
А) BaCO3 + H2SO4 В) Ba3(PO4)2 + K2SO4
Б) BaCl2 + Na2SO4 Г) Ba(OH)2 + H2SO4
17. Определите массу 6% - ного раствора NaOH, который необходим
для полной нейтрализации 120 г 10% раствора серной кислоты.
18. В 100 г воды растворили 40 г оксида кальция. Массовая доля
вещества в полученном растворе равна ____________________
19. Расположите элементы в порядке уменьшения их
восстановительной способности: 1) Ba, 2) Mg, 3) Be, 4) Sr, 5) Ca
Ответ дайте в виде последовательности цифр ______________________
20. Установите соответствие между формулой соединения
и его названием.
Ответ дайте в виде последовательности цифр,
соответствующих букв по алфавиту.
ФОРМУЛА НАЗВАНИЕ
СОЕДИНЕНИЯ СОЕДИНЕНИЯ
А) BаO 1) гидроксид калия
Б) KOH 2) гидрокарбонат кальция
В) K2CO3 3) карбонат калия
Г) Ca(НCO3)2 4) оксид бария

